

# NAŠA SLOGA

POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari“ Nar. Post.

— Uredništvo i odpravništvo nalazi se: CORSIA STADION N. 12. —

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Priposlana se pisma tiskaju po 5 novč. svaki redak. Oglasi od 8 redakih stoje 60 novč., za svaki redak više 5 novč.; i u slučaju opotovanja uz pogodbe sa upravom. Novci se šljue poštarakom *napušicom* (assegno postale) imo, prezime i najbližu poštu valja točno označiti. Komu list ne dodja u vrijeme, neka to javi odpravničtvu u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarina, ako se izvana napiso: »Reklamacija«. Dopisat se ne vraćaju ako se i ne tiskaju. — »NAŠA SLOGA« izlazi svakog četvrtka i 1. celom arku. Novci i pisma šljue se na uredništvo ili odpravništvo. Nebilježovani listovi se ne primaju. — Predplata a poštarinom stoje 6 for., za seljaka 2 for. na godinu. Razmjerno fr. 250 na za pol godine. Izvan carevino više poštarina. Na malo 1 br. 5 novč.

## Izbornikom kotara Koparskoga i Voloskoga

preporučaju uredništva »Naše Sloge« i »Edinosti« u sporazumku sa rodoljubi dotičnih kotarah, sledeću gospodu kano kandidate za zemaljski sabor u Poreču.

### I. kotar KOPARSKI:

G. VJEKOSLAV SPINČIĆ, školski nadzornik u Koprui.

G. ANTON KRIŽANAC, veleposjednik u Žavljah.

### II. kotar VOLOSKI:

G. SLAVOJ JENKO, trgovac u Podgradu.

#### Izbornikom voloskoga kotara!

Dejdućeg mjeseca junija obaviti će se izbor jednog zastupnika u voloskom kotaru za zemaljski sabor u Poreču, koji će se valjda do mala sastati. Biti ćete dakle opet pozvani, da vršite najuzvišenije državljansko pravo, t. j. da bivate zastupnika, koji će zagovarati i braniti Vašu probitku. Radi teško i dugotrajno bolosti, od koje se jošte oporavio nisam a po savjetu liečnika, moram se čuvati svakog težjeg posla jošte bar dva do tri mjeseca. Kad biste dakle mene na novo svojim povjerenjem odlikovali, t. j. u sabor izabrali, ja tog časnog bremena nebi mogao za sada preuzeti, a Vi bez zastupnika niti možete niti smijete ostati. Zato, da se uzmognete na dobu posavjetovati i sporazumiti o novcm kandidatu, javljam Vam ovim, da od zastupničke kandidature odstupam. Istodobno smatram svetom dužnosti, izjaviti Vam najiskreniju zahvalnost na pouzdanju, kojim ste me počastili, kad ste me po dva puta *jednoglasno* svojim zastupnikom izabrali. Jednu molbu imadem na Vas veleštovani izbornici! da budete i u napred složni, kao što bijaste do sada. Ne ciepatje se. Posavjetujte se i složite bratski, da i ovaj put izaberete *jednoglasno* čovjeka, koji će Vas dostojno i savjestno zastupati na domaćem saboru u Poreču.

U Trstu dne 20. maja 1884.

Andre Šterk

kanonik i župnik stolne crkve.

#### Istra u proračunskoj razpravi.

V.

Od izvanjskih novinah pritokla je u pomoć istarskim Talijanom novina »Fanfulla« list izlazeći u Italiji a pitan političkimi viesti o Primorju našimi Talijančiči. Prepirati se s njim, bilo bi isto što bacati bob u zid. Slepou je uzaludno o bojah govoriti. Kano što u obće svi talijanski listovi, tako pozna i »Fanfulla« političko stanje Austrije gore nego li mi ono Kine ili Japana.

Porečkoj «L' Istria» pružio ruku pomoćnicu njezin čestiti drug tršćanski »Cittadino«. Vriediliona naša: »reci mi s kim druguješ, da ti rečem tko si«, tad imadu zbilja malo razloga veseliti se naši narodni protivnici u Istri na obrani radi koje srće u vatrau plemeniti »Cittadino«. Izmedju mnogobrojnih tršćanskih novinah, najprevrtljiviji je svakako naš »Cittadino«. On je promienio već sve političke boje. Čas radikalac do skrajnosti, čas konservativac do bljutavosti, izgubio je povjerenje kod svih stranakah u Trstu. Poštu Talijan Primorja i negovori o njemu drugače nego li o listu, koji piše kako mu se zapovieda. Talijanski liberalan (!) list pozivlje u pomoć Niemce proti omraženim Slavenom! On ne bira ni sredstva ni osobah, da postigne ono što mu branitelji nalazu. Kad vidi, da je u obrani Niemstva predaleko zasegno, tad napiše par oštrijih rieči, da ga radi toga zapliene i da tad uzmogno kazati: eto, kolik sam ja Talijan, ta i mene c. k. vlasti proganjaju. Tu nečistu igru odkrili su pošteni Talijani; to su mu jur

češko probacili; radi toga i nedrži nitko ništa do njegove pisarije.

Radi Vitozićeva govora napisao je uvodni članak pod naslovom: »Slaveni u Primorju i poslednji govor časnoga Vitozića«. Navesti ćemo nekoga mjesta tog glasovitog članka, da vide naši čitatelji, s kakvimi se služe sredstvi naši protivnici i s kakvimi ljudi imademo ovud posla. — »Borba — voli medju ostalim »Cittadino« — nije naperena samo proti Talijanom nego i proti Niemcem. Borba naperena je proti oblastim političkim i sudbonim u pokrajini a na prvom mjestu proti namjestniku barunu Depretisu i prodsjedniku prizivnoga suda barunu Komperlu. Naše rieči idu četvoricu smutljivacah spustivših se iza gorah, koji nastoje razdražiti puk u Primorju, da postignu svoje poznate svrhe.« »Cittadino« pozivlje dakle u pomoć iste Niemce proti četvorici doteponih se iza gorah? On talijanski list, sa programom čisto talijanskim uzimlje u obranu Niemce itd. itd., pa želi, da mu svi ti pruže ruke, da sjedinjenimi silami utuku četvoricu doseljenih iza gorah. Koli mora biti slaba stranka »Cittadina« ih stvar nepravedna, koju on zastupa, kad se plaši sako ljudih bez kuće i kučišta?

Dapače on pozivlje istu bečku vladu u pomoć, pišuć: »Što je potrebno i što očekujemo od poznate pravdnosti Taaffe-ova jest, da obuzda slavensku agitaciju u pokrajini«. Ono dakle što nije moguće »Cittadinu«, njegovim visokim patronom, oblastim i saveznikom Niemcem, mora izvesti grof Taaffe, t. j. on mora svom

svojom moći obuzdati agitaciju četvorice doseljenih iza gorah!! Da pako zadobije vladu grofa Taaffe-a za tu skupnu ekspediciju proti četvorici bunтовnikah, kad »Cittadino« bečkoj vladi, prisiljeno odobravajuć njezin postupak proti primorskoj irredenti. On želi naime u svojoj talijansko-njemačkoj pravdnosti (!), da se poduzmu iste mjere proti mirnim i čestitim građanom Primorja, koje se upotrebljuju ili koje bi valjalo upotrebiti proti najkivnijim neprijateljem Austrije, proti irredenti! Daleko zašije deljio tvoj patriotizam a još dalje tvoja pravdnost!

Na tvoja huncanja o nekakvoj Jugoslaviji sa težišćem u Biogradu ili kojom drugom gradu balkanskoga poluočoka, neimamo drugoga odgovora nego li: »Oprostii mu Bože, jer nezna što govori«. Istim pravom, ako ne i većim, mogli bismo »Cittadinu« i njegovim patronom kazati, da teže za nekim središćem, koje je u Rimu ili Berlinu. Neka nam izvoli »Cittadino« dokazati ma samo jednim citatom iz našeg javnog ili privatnog rada, da smo se mi ikad izjavili ili ma čim pokazali, da težimo za nekim središćem, koje se nalazi izvan granicah naše države, tad ćemo položiti oružje i skrušeno kazati: »Oče sagriješimo«. Dok nam pako gospoda kod »Cittadina« toga ne dokažu, nazivljemo jih pukimi klevetnici, prostimi donuncijanti.

»Cittadino« neima si razbijati glave, hoće il neće g. Vitozić spasiti razvaline slavenske narodnosti u Primorju slavenskim školami i slaven-





